



“影视娱乐法热点问题研讨会”顺利召开

- [新闻动态](#)
- [公告通知](#)
- [综述](#)
- [关注](#)
- [聚焦](#)
- [评论](#)
- [人物](#)
- [学术](#)
- [交流](#)
- [社会新闻](#)
- [多媒体新闻](#)
- [新闻索引](#)

影视娱乐产业是目前全球发展最为迅速的文化产业。我国影视娱乐产业从无到有，经弱变强，业已成为我国文化产业与网络经济的重要组成部分，对提升我国文化国际竞争力与经济实力具有重要意义。与此同时，视听作品的权利归属、电视节目模式保护、网络游戏直播、视频聚合盗链侵权及新技术的挑战等新问题日益突出。

在这样的背景下，2017年8月12日下午，影视娱乐法热点问题研讨会在北京大学法学院凯原楼隆重召开。本次会议由北京市法学会影视娱乐法学研究会（以下简称学会）主办，北京大学国际知识产权研究中心、国家知识产权战略实施（北京大学）研究基地承办。来自北京大学法学院、中国政法大学、中国社会科学院法学研究所、清华大学法学院、北京市高级人民法院、中国科学院、腾讯研究院等多家单位的专家学者出席会议并做精彩报告或发言。



与会人员合影

会议在学会会长、北京大学法学院教授、国际知识产权中心主任、国家知识产权战略实施（北京大学）研究基地主任易继明老师的致辞中拉开序幕。易继明老师首先介绍了与会嘉宾，并结合会议主题对娱乐法的内涵及边界进行了颇有见地的独到分析，同时对学会的发展情况做了介绍。



会长易继明为研讨会致辞

本次研讨会分为两阶段进行，第一阶段学术研讨活动由学会常务副会长兼秘书长刘毅教授主持。北京市伟博律师事务所李伟民主任，学会常务副会长、中国政法大学刘承晔教授，北京市高级人民法院知识产权审判庭戴怡婷法官，腾讯研究院孙那研究员分别就视听作品的著作权归属、电视节目模式的著作权法保护、影视作品商品化权益的保护、视频聚合盗链行为的法律性质等时下影视娱乐产业与知识产权法领域密切相关的热点法律问题进行了精彩的分析和探讨。《法学论坛》吴岩主编对上述报告给予了精彩点评和高度评价。



第一阶段主持人刘毅、与谈人吴岩



第一阶段发言人李伟民、刘承喆



第一阶段发言人戴怡婷、孙那

第二阶段学术探讨活动由中国社会科学院法学研究所副研究员、《环球法律评论》编辑部姚佳副主任主持。北京大学法学院杨明教授、学会常务副会长兼秘书长刘毅教授、中科院科技战略咨询研究院刘影助理研究员、学会会长易继明教授分别就网络游戏著作权边界及其合理使用、中美比较视野下的电影审查制度、人工智能生成物的著作权法保护、“版权蟑螂”的法律治理等主题做出了精妙绝伦的报告。《清华法学》编辑部徐雨衡主任对上述报告内容做出了独到而精彩的点评。



第二阶段主持人姚佳、与谈人徐雨衡



第二阶段发言人杨明、刘毅



第二阶段发言人刘影、易继明

会议最终在刘承勰教授的总结致辞中圆满闭幕。本次研讨会在影视娱乐法诸多热点问题方面达成了共识，有利地推动了该领域理论水平和法律实践的提升与进步。本次会议与会人员囊括了法学教授、法官、律师、研究员等学界与实务界的杰出人士，将法学理论与产业需求、司法实践完美结合，共同致力于影视娱乐产业法律的规范与完善，以期为我国影视娱乐产业和大文化产业的发展保驾护航。



友情链接：[北京大学](#) | [北大招生网](#) | [中外法学](#) | [香港大学法学院](#) | [北京大学诊所式法律实验教学中心](#) | [北大法律信息网](#) | [百年院庆](#)

版权所有©北京大学法学院 网站地图
Tel:(8610)62751691 Email : admin@law.pku.edu.cn